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369*. feladat
Az ábrán látható lejtő tetejéről 2 kg tömegű test csúszik lefelé.
Mekkora sebességgel ér a test a lejtő aljára, ha a lejtő tetejéről nyugalmi helyzetből
indul?

a) A test és a lejtő között nincs súrlódás?

b) A súrlódási együttható 0,05.

Megoldás.
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= 36, 87◦

Mivel a merőlegesszárű hegyesszögek egyenlőek:
𝐹𝑒 = 𝐺 ⋅ sin 𝛼
𝑎𝑒 ⋅ 𝑚 = 𝑔 ⋅ 𝑚 ⋅ sin 𝛼

𝑎𝑒 = 𝑔 ⋅ sin 𝛼 = 6 m
s2
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⋅ 𝑡2
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𝑡 =
√
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𝑣𝑝 = 𝑣0 ⋅ 𝑡 + 𝑎𝑒 ⋅ 𝑡

𝑣𝑝 = 0 ⋅
√

5
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+ 6 ⋅

√

5
3
= 7, 746 m

s

Tehát ebben az esetben a test 7, 746 m
s

sebességgel fog a lejtő aljára érni.

b) Jelenleg lesz súrlódás is:
𝑆 = 𝑁 ⋅ 0, 05 = 𝐺 ⋅ cos 𝛼 ⋅ 0, 05
𝐹𝑒 = 𝐺 ⋅ sin 𝛼 − 𝐺 ⋅ cos 𝛼 ⋅ 0, 05
𝑎𝑒 ⋅ 𝑚 = 𝑔 ⋅ 𝑚 ⋅ sin 𝛼 − 𝑔 ⋅ 𝑚 ⋅ cos 𝛼 ⋅ 0, 05

𝑎𝑒 = 𝑔 ⋅ sin 𝛼 − 𝑔 ⋅ cos 𝛼 ⋅ 0, 05 = 5, 6 m
s2

𝑠 =
𝑎𝑒
2
⋅ 𝑡2

𝑡2 = 5
2, 8

𝑡 =
√

5
2, 8

𝑣𝑝 = 𝑣0 ⋅ 𝑡 + 𝑎𝑒 ⋅ 𝑡

𝑣𝑝 = 0 ⋅
√

5
2, 8

+ 5, 6 ⋅
√

5
2, 8

= 7, 483 m
s

Tehát ebben az esetben a test 7, 483 m
s

sebességgel fog a lejtő aljára érni.

Készítette: Döbörhegyi Máté

2


